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تمرکز
به نظر می رسد حاشیه نشینی از بزرگترین معضل در 
اطراف کلان شهرها باشد. پدیده ای که اخیرا گسترش 
یافته است و مردمی به امید دست یافتن به رفاه یا بهره 
مندی بهتر از زندگی بار سفر برمیبندد اما در نهایت ساکن 
شدن در اطراف شهر و دست و پنجه نرم کردن با انواع 
جدید آسیب های اجتماعی سهم آنها از امکانات و رفاه از 
شهر بزرگ مد نظر است. مرور تاریخ کشور نشان می دهد 
ایران به عنوان یکی از کشورهای درحال توسعه، تا قبل از 
آغاز قرن حاضر نظام شهری نسبتاً متعادلی داشته است، 
اما با به وجودآمدن حکومت متمرکز، تکیه بر درآمدهای 
نفتی و تزریق آن به قطب های انتخاب شده، به ویژه 
تهران، زمینة تمرکزگرایی فراهم شده و سبب شکل گیری 
و کاهش تعادل سرزمینی شده است. به علاوه، عوامل 
سیاسی، اقتصادی، زیرساختی، جمعیتی و نیروی انسانی 
نیز به تمرکزگرایی پایتخت دامن زده است و فاصلة آن 
را با سایر مناطق کشور را افزایش داده است. تمامی این 
عوامل به علاوه اقتضائات جدید با گذشت زمان دست 
به دست هم داده این روند ادامه پیدا کند. آنچه امروز 
مهم است کوچ جوانانی است که به روش های مختلف 
از جمله تحصیل یا سربازی در حال رخ دادن است. این 
جوانان بنا به شرایط مدتی را مجبورند از شهر خود دور 
باشند اما آنچه در پایان دوره تحصیل یا سربازی اتفاق 
می افتد عدم تمایل آنها به برگشتن به شهر خود است. 
با یک حساب سرانگشتی متوجه میشود که آنچه او به 
آن نیاز دارد تنها در کلان شهرها وجود دارد و اتفاقی که 
می افتد خالی شدن شهرستانها از متخصصان در برخی 
رشته های خاص است که اتفاقا در برخی شهرهای کم 
برخودار به آنها بیشتر نیاز است. اتفاقی که در سالهای 
اخیر موجب به وجود آمدن تنش در یکی از شهرهای 
جنوبی کشور بود شهری نفتی که متخصصان آن اغلب 
در چند کلانشهر مشغول به کار بوده اند و بومیان منطقه 
مخالف جذب افراد غیر بومی بودند و همین مسئله تا آنچه 
موجب اختلاف شد که با وساطت چند دستگاه کشوری 
حل و فصل شد. به هر مسئله تمرکز همچمان در کشور 
وجود دارد و سرعت پراکندگی امکانات تاکنون به قدری 
نبوده که روند مهاجرت را معکوس و جوانان کوچ کرده از 
شهر دیار خود را ترغیب به برگشتن به شهر خود کند این 
مسئله ای است که ممکن است در آینده موجب مشکلاتی 

در حوزه های گوناگون در کشور شود. 3

استاندار فارس: 

اجرای طرح نهضت 
مسکن در استان 

شتاب گرفت

2

دادستان کل کشور:
افرادی که کشته‌سازی کرده 
و خسارت به بار آوردند عفو 

نخواهند شد
حجت الاسام و المسلمین محمدجعفر 
منتظری، دادستان کل کشور با حضور در 
مجموعه زندان مرکزی اصفهان از خوابگاه‌ها، 

کارگاه‌های بنیاد تعاون و اشتغال زندانیان... 2

رئیس مجلس:
پروژه درهم‌شکستن اتحاد ملت با 

تدبیر خود مردم شکست خورد
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسامی پس از راهپیمایی پرشور مردم ایران 
در سالروز پیروزی جشن انقلاب در پیامی 
گفت: مردم ایران در راهپیمایی ۲۲ بهمن 

حماسه آفریدند؛ همه کسانی که دلسوز...

بررسی بودجه در صحن مجلس اول اسفند آغاز می‌شود
صفحه 2

 معاون وزیر خارجه:
 مذاکرات هسته‌ای ادامه دارد

علی باقری، معاون وزیر خارجه کشورمان در 
گفت‌وگو با شبکه المنار اعلام کرد که انقلاب 
اسامی‌ایران در سایه استقلال توانست 
پیشرفت‌هایی را محقق کند و استقلال و 
دفاع از هویت ملی هدف تمام ملت‌های آزاده 

است اما ابرقدرت‌ها برای تحقق منافع... 2

شرکت نمایشگاه‌های 
بین‌المللی فارس 
برگزار می‌کند 

ارائه بلیت بازدید نوزدهمین نمایشگاه تخصصی فرش و تابلو فرش دستباف
دریافت شده از وبسایت 

 www.farsfair.ir
الزامی‌است.

تاریخ برگزاری: 24 لغایت 29 بهمن ماه    ساعت بازدید: 16 الی 21

تاریخ برگزاری: 25 الی 28 بهمن ماه   

ساعت بازدید: 16 الی 21
 مکان: شیراز - شهرک گلستان - بلوار دهخدا - 

محل دائمی‌نمایشگاه‌های بین‌المللی فارس
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معاون سیاسی استاندار فارس: 

 مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان فارس:7اتحاد ملت در ۲۲ بهمن دشمنان را ناکام گذاشت
7استقبال مخاطبان از جشنواره فیلم فجر شیراز  چشم‌گیر شد

 در لوح تقدیر وزیر کشور به شهردار شیراز عنوان شد؛

همت جهادی برای 
پیشرفت ایران اسلامی

جلیل مرادی و بهرام حسن‌شاهی مدیران 
جدید تأمین اجتماعی و درمان استان فارس 

مدیرکل تأمین اجتماعی فارس‌:

با خرد جمعی اداره‌ای 

مسئولیت‌پذیر و پاسخگو خواهیم شد

در یکصدوسومین صحن علنی شورای اسلامی شهر 
شیراز؛ لوح تقدیر وزیر کشور به‌دلیل بهره‌برداری از فاز 
نخست خط ۲ مترو به شهردار شیراز اعطا شد.در متن 
لوح اهدایی وزیر کشور خطاب به محمدحسن اسدی، 
شهردار شیراز آمده‌است: توسعه همه‌جانبه و تعالی 
و پیشرفت ایران اسامی جز با همت و همدلی همه 
ارکان سیاست‌گذار و اقدام جهادی محقق نمی‌شود. 

وزیر کشور تصریح کرده است: بهره‌برداری و افتتاح فاز 
یک خط ۲ مترو کلان‌شهر شیراز در دولت سیزدهم، 
بار دیگر منجر به تحقق شعار »ما می‌توانیم« که 
نشان از ثمره مساعی مدیران، مهندسان و متخصصان 
سخت‌کوش و متعهد ایرانی است، شد.وی بیان کرده 
است: اینک به لطف خداوند متعال برگ زرین دیگری 

از افتخارات جامعه مهندسی کشور...

صفحه 3

صفحه 3

صفحه3

بدهی خارجی ایران 2/6 میلیارد دلار 
کمتر شد

صدا و سیما- بانک مرکزی جداول گزیده آمارهای 
اقتصادی مربوط به آبان‌ماه سال ۱۴۰۱ را منتشر کرد 
که حاوی جدیدترین اطلاعات و آمارهای اقتصادی 
 در بخش‌های پولی و بانکی، تراز پرداخت‌ها و بازار 

سرمایه است.
برپایه آخرین داده‌های آماری بانک مرکزی، میزان بدهی 
خارجی ایران در پایان آبان‌ماه ۱۴۰۱ براساس سررسید 

اولیه بدهی‌ها ۶ میلیارد و ۴۲۵ میلیون دلار است.
براساس این گزارش، چهار میلیارد و ۶۷۶ میلیون دلار از 
بدهی خارجی ایران، بدهی‌های میان‌مدت و بلندمدت و 
یک میلیارد و ۷۴۹ میلیون دلار از این میزان بدهی‌های 
کوتاه‌مدت است. تعهدات بالفعل ایران بر مبنای یورو 
رقمی افزون بر ۶ میلیارد و ۲۳۰ میلیون یورو اعلام شده 
که چهار میلیارد و ۵۳۴ میلیون یورو از آن بدهی‌های 
میان‌مدت و بلندمدت و یک میلیارد و ۶۹۶ میلیون یورو 

حجم بدهی‌های کوتاه‌مدت است.

برگزاری جلسه هیئت رئیسه 
فدراسیون فوتبال بدون صحبت درباره 

انتخاب سرمربی تیم ملی
تسنیم- جلسه هیئت رئیسه فدراسیون فوتبال روز 
گذشته در شهر چوار ایلام برگزار شد. یکی از مواردی 
که انتظار می‌رفت و گفته شده بود درباره آن صحبت 

می‌شود، بحث تعیین تکلیف سرمربی تیم ملی بود.
اگر چه عنوان شده بود که قرار نیست در پایان این 
جلسه، انتخابی صورت گیرد اما پیش‌بینی می‌شد که 
درباره این موضوع مهم حداقل بررسی‌های لازم صورت 
گیرد که باز هم این اتفاق رخ نداد تا بلاتکلیفی نیمکت 

تیم ملی همچنان ادامه داشته باشد.
از ناکامی تیم ملی در جام جهانی 2022، حدود 75 
روز می‌گذرد و در این مدت هیچ بحثی در جلسه هیئت 
رئیسه فدراسیون فوتبال درباره سرمربی آینده تیم ملی؛ 
اینکه ایرانی باشد یا خارجی و اینکه چه شرایطی باید 

داشته باشد، انجام نشده است.
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال پیش‌تر در این باره 
گفته بود که »فدراسیون عجله‌ای برای انتخاب سرمربی 

ندارد«!
به نظر می‌رسد همین موضوع باعث شده چنین 
موضوع مهمی جایی در برنامه‌های هیئت رئیسه 
نداشته باشد. ظاهراً انتخاب سرمربی تیم ملی آنقدر 
بی‌اهمیت است که فدراسیون فوتبال در جلسه هیئت 
 رئیسه وقت خود را صرف این موضوع نکند و به مسائل 

مهمتری بپردازد!

دهمین نمایشگاه بین المللی خانه مدرن  و پنجمین نمایشگاه تخصصی لوستر و چراغهای تزیینی
پنجمین نمایشگاه بین المللی معماری، طراحی و دکوراسیون داخلی 

طرح کاهش قیمت کالاهای اساسی 
آغاز شد

سید  صداوسیما- 
ساداتی‌نژاد،  جواد 
کشاورزی  جهاد  وزیر 
با اجرای  همزمان 
»طرح فجر تا فطر« 
فروشگاه‌های  در 
با  گفت:  زنجیره‌ای 
توجه به تقارن ایام نوروز و ماه مبارک رمضان در سال 
آینده که در این ایام تقاضا برای کالا‌های اساسی افزایش 
می‌یابد و به اوج خود می‌رسد با دستور رئیس‌جمهور 
برای رفاه حال هموطنان، فروشگاه‌های زنجیره‌ای به 
مدت حدود سه ماه ۳۴ قلم کالای اساسی را با تخفیف و 

بدون سود به فروش می‌رسانند.
وی افزود: کلیه فروشگاه‌های زنجیره‌ای این کالا‌ها را با 
۱۰ تا ۲۵ درصد تخفیف در اختیار مصرف‌کننده‌ها قرار 
می‌دهند تا بازار در ایام پایانی سال، عید نوروز و ماه 

مبارک رمضان آرامش و ثبات را تجربه کند.
تشدید بازرسی‌ها و کنترل بازار در کالا‌ها در ایام پایانی 
سال صورت خواهد گرفت و پایگاه اطلاع رسانی اتحادیه 
 etkfz.com کشوری فروشگاه های زنجیره ای به نشانی
و شماره تماس ۸۸۶۲۶۲۴۳ داخلی ۵ آماده پذیرش 

شکایات هموطنان است.

معاون حقوقی رئیس جمهور:
هیچ‌کس با اصل مولدسازی مخالفتی 

ندارد
باشگاه خبرنگاران- محمد دهقان، معاون حقوقی 
رئیس‌جمهور گفت: هیچ‌کس با اصل مولدسازی مخالفتی 
ندارد، بحث مورد اختلاف درباره مصونیت افرادی است 
که قصد فروش این اموال را دارند. وی درباره اینکه در 
هفته‌های گذشته برخی به نقد مصوبه مولدسازی دولت 
پرداخته اند، اظهار کرد: هیچ‌کس با اصل مولدسازی 

مخالفتی ندارد.
معاون حقوقی رئیس‌جمهور اضافه کرد: مولدسازی به 
این معناست که یک ملک فروافتاده وجود دارد که از آن 
استفاده نمی‌شود و قصد داریم آن را به مالی که ثروت 

فزاینده تولید می‌کند، تبدیل کنیم.
وی ادامه داد: بحث مورد اختلاف در رابطه با مصونیت 
افرادی است که قصد فروش این اموال را دارند که آیا 
باید در چارچوب قواعد و قوانین موجود، این کار را 
انجام دهند یا خیر که در این زمینه نظرات متعددی 
در این زمینه وجود دارد. دهقان تأکید کرد: ما حقوقی‌ها 
نمی‌توانیم در این زمینه اظهار نظر کنیم چراکه به طور 

کلی این مصونیت برای هیچ شخصی وجود ندارد.

معاون اجتماعی جرم قوه قضائیه اعلام کرد:

اجرای طرح »قاضی مدرسه« در کشور

وزیر راه و شهرسازی بسته ۱۹ بندی تشویقی نوسازی بافت‌های فرسوده را ابلاغ کرد

ایسنا- معاونت اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضائیه اعلام 
کرد قصد دارد با همکاری وزارت آموزش و پرورش طرح »قاضی 
مدرسه« را با فراهم کردن محتوای مناسب و حضور قضات در 

مدارس در سطح کشور اجرا کند.
اصغر جهانگیر، معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم قوه قضائیه 
درباره نقش مهم آگاهی‌بخشی در سنین کودکی، نوجوانی و جوانی 
و پیشگیری رشدمدار گفت: پیشگیری رشدمدار از زیرشاخه‌های 
پیشگیری اجتماعی است که متمرکز بر کودکان و نوجوانان در 
معرض خطر بوده و هدف از آن مداخله در دوره‌های مختلف رشد 
اطفال و نوجوانان در معرض بزهکاری به منظور پیشگیری از تکراری 
شدن بزهکاری در بزرگسالی است. یادگیری و آگاه‌سازی از سنین 
پایین باعث نهادینه شدن این آموزشها در افکار آنها شده و سبب 
می‌شود تا در بزرگسالی نتایج آن در اجرای بهتر قوانین و در زندگی 

روزمره آنها دیده شود.

وی یکی از نکات مهم در اجرای این طرح را توجه به شرایط سنی 
و اجتماعی جامعه هدف عنوان کرد و افزود: با توجه به نسل نوجوان 
و متفاوتی که با آنها روبه‌رو هستیم، لزوم استفاده از کارشناسان 
به‌روز، مطلع از آسیب‌های اجتماعی امروز جامعه، جوان و باتجربه 
بسیار مهم است و آشنایی با مسائل و دغدغه‌های این نسل امری 
حیاتی در اجرای ثمربخش این طرح است. وی عنوان کرد: هوشیاری 
و هدایت افراد در این سنین نقش مهمی در پیشگیری از اعتیاد، 
جرائم اینترنتی و آسیب‌های ویژه مجازی و ... دارد و در کنار آن، 
آگاه‌سازی والدین و معلمان بسیار اثرگذار است. جهانگیر با اشاره به 
گسترش استفاده از فضای مجازی در بین جوانان، نوجوانان و حتی 
کودکان عنوان کرد: به دلیل پیشرفت و گسترش علم و تکنولوژی 
و لزوم استفاده از وسائل الکترونیکی به ویژه موبایل در چند سال 
اخیر و به دلیل همه‌گیری کرونا و دسترسی آسان به فضای گسترده 
اینترنت، باعث ورود خرده‌فرهنگ تهاجمی کشورهای دیگر به کشور 

شده است که در بسیاری از مواقع باعث بروز بی‌حیایی، بی‌پروایی، 
بی‌خیالی و حتی ترویج بی‌عفتی در شهرها به خصوص شهرهای 
بزرگ شده که موجب نگرانی برای خانواده‌ها و جامعه شده است 
که در صورت ناشناخته ماندن و رصد نشدن و جلوگیری نکردن از 
آنها، اثرات مخربی بر جامعه ایرانی-اسلامی کشورمان خواهد داشت 
و شکاف بین نسلی بیشتری بین فرزندان و والدین ایجاد می‌کند. 
وی با تأکید به هویت‌بخشی جوانان در جلوگیری از آسیب‌های 
اجتماعی، گفت: در کنار آگاه‌سازی و آموزش ارزش‌های دینی و 
اخلاقی، بالا بردن اعتماد به نفس، هویت‌بخشی، آشنایی با فرهنگ 
و قوانین حاکم بر کشور، راهکار مؤثری در اجرای این طرح است. 
معاون اجتماعی و پیشگیری از وقوع جرم در تشریح این طرح اظهار 
کرد: قرار است در این طرح با استفاده از ظرفیت‌های سایر دستگاه‌ها 
و متخصصان، قضات با حضور در مدارس، دانش‌آموزان را با مسائل 

حقوقی، مفاهیم جرم و راهکارهای پیشگیری از آن مطلع کرد.

 ایرنا- مهرداد بذرپاش، وزیر راه و شهرسازی بسته تشویقی کالبدی 
برای نوسازی بافت‌های فرسوده مصوبه شورای عالی شهرسازی و 
معماری با حمایت‌های لازم از ساکنان، سازندگان و انبوه‌سازان را 
در ۱۹ بند را به استانداران ابلاغ کرد و این مصوبه‌ها را فرصتی برای 

ساخت چهار میلیون واحد مسکونی پایدار در کشور برشمرد.
وی بسته تشویقی شهرسازانه ۱۹ بندی را درباره سیاست‌های 
تشویقی کالبدی متضمن نوسازی بافت‌های فرسوده و ناکارآمد 
شهری، با هدف افزایش کیفیت زندگی شهروندان ساکن در این 

بافت‌ها و همچنین پیشبرد اهداف قانون جهش تولید مسکن ابلاغ 
کرد. مصوبه‌های ابلاغی دارای ویژگی‌های انعطاف‌پذیری مصوبه 
نسبت به شرایط ویژه هر شهر، رویکرد نوسازی محله‌ای، فرصت 
ویژه برای سازندگان و مالکان، توانمندسازی اقتصادی ساکنان بافت 
فرسوده از طریق انعطاف‌پذیری در ضوابط استقرار کاربری‌ها و با 
رویکرد درهم‌تنیدگی مسکن و اشتغال و ایجاد ارزش افزوده روی 
دارایی‌های ساکنان و افزایش کیفیت فضای سکونت است. همچنین 
گره‌گشایی در صدور پروانه برای پلاک‌های مسکونی زیر حد نصاب 

تفکیک و ساخت این واحدها، افزایش نفوذپذیری )قابلیت دسترسی( 
محله و مشارکت شهرداری‌ها، از ویژگی‌های دیگر این مصوبه‌های 
ابلاغی است. جزئیات ۱۹ بندی بسته تشویقی کالبدی برای نوسازی 
بافت‌های فرسوده در چهار گروه انواع مشوق‌های پیش‌بینی شده در 
مصوبه شورای‌عالی شهرسازی و معماری شامل بازآفرینی یکپارچه 
در مقیاس بلوک شهری، نوسازی در مقیاس محورهای اصلی 
محله‌ای، نوسازی در عمق بافت فرسوده شهری و ضوابط تشویقی 

نوسازی قطعات غیرقابل تجمیع است.

فارس- نماگرهای اقتصادی از سوی بانک مرکزی اعلام شد که بر 
اساس این نماگرها جمعیت کشور در سال 1401 به 84/7 میلیون 
نفر رسیده و از این تعداد جمعیت شهری 64/7 میلیون نفر که 
ترکیب جمعیت شهری به 76/3 درصد رسیده و جمعیت روستایی 
به 20 میلیون نفر یعنی معادل 23/7 درصد رسیده است. این 
ترکیب در ابتدای انقلاب برعکس بود، به‌گونه‌ای که 70 درصد از 

جمعیت کشور ساکن روستاها و 30 درصد ساکن شهرها بودند.
نرخ رشد جمعیت طبق نماگرها به 8 دهم درصد رسیده که این 
علامتی برای حرکت کشور به سمت پیری و ناتوانی از جایگزینی 
جمعیت است. تراکم جمعیت در هر کیلومتر مربع 51/4 نفر بوده، 
جمعیت فعال در سه ماهه دوم 26/1 میلیون نفر و نرخ بیکاری سه 
ماهه دوم یعنی تابستان 8/9 درصد بوده است که نرخ بیکاری در 
مناطق شهری 9/6 درصد و در مناطق روستایی 6/8 درصد ثبت 

شده است.
بیکاری در بین زنان 17/2 درصد، مردان 7/3 درصد و جوانان 18 
تا 35 ساله 16/3 درصد و جوانان 15 تا 24 ساله 23 درصد بیکار 

بوده‌اند. بخش خارجی اقتصاد در تابستان سال جاری نشان می‌دهد 
تراز حساب جاری در این مدت 13 میلیارد و 366 میلیون دلار 
مثبت بوده، تراز بازرگانی )حساب کالا( 16 میلیارد و 653 میلیون 
دلار مثبت بوده، صادرات کالا بر اساس ارزش فوب خلیج فارس 50 
میلیارد و 659 میلیون دلار و واردات کالا بر اساس فوب 34 میلیارد 
و 6 میلیون دلار بوده است. کل بدهی خارجی پایان دوره 6 میلیارد 

و 904 میلیون دلار و میانگین نرخ دلار آمریکا در بازار بین بانکی 
به ازای هر دلار 4200 تومان بوده است.

از نظر بخش پولی شاخص‌های اقتصادی نشان می‌دهد رشد 
نقدینگی در تابستان امسال 15/8 درصد، رشد پول29/2 درصد، 
رشد شبه پول 12/3 درصد، و رشد سپرده‌های بخش غیردولتی 16 

درصد ثبت شده است.
در بخش واقعی اقتصاد در تابستان سال 1401 نشان می‌دهد رشد 
تولید ناخالص داخلی بر اساس پایه سال 1395 با احتساب نفت، 
3.6 درصد و بدون نفت 3/1 درصد، رشد اقتصادی در تابستان 

صورت گرفته است.
عملکرد سه ماهه دوم امسال و قیمت‌های جاری نشان می‌دهد 
ارزش تولید ناخالص داخلی به قیمت پایه 27 میلیون و 694 هزار 
میلیارد ریال بوده است. تشکیل سرمایه ناخالص 6 میلیون و 67 
هزار میلیارد ریال، هزینه‌های مصرفی بخش خصوصی 11 میلیون و 
85 هزار میلیارد ریال، و هزینه‌های مصرفی بخش دولتی 3 میلیون 

و 124 هزار میلیارد ریال بوده است.

نرخ بیکاری کشور به 8/9 درصد رسید

در شورای شهر مصوب شد:

اختصاص 5 میلیارد تومان 
برای سامان‌دهی و جمع‌آوری معتادان 


